臺灣南投

愛不簡單 為教養院生潔牙十數載

2022.12.11 文/陳建昌、陳照明

中區慈濟人醫會十二月十一日前往南 投啟智教養院舉行洗牙義診。一早,南 投在地志工們剛到沒多久,臺中人醫後 勤小組也陸續抵達,卸下整車的醫療器 材,身手熟練地將三臺診療椅組裝好, 再將管線配備銜接上;看診用的口腔鏡、 探針、手套、口罩、酒精棉片、手電筒、 頭燈等醫材也一一擺放定位。已有二十 年以上義診經驗的洪銘麟醫師説:「能 在空無一物的場所組裝出具有精良設備 的牙科診間,慈濟志工們真的不簡單。」

院生在志工們悉心的陪伴和安撫下, 一一接受潔牙診療。洪銘麟醫師、陳奕 蓉醫師、鄧婉吟醫師以及師兄姊們,都 像哄自己孩子般地呵護著每位院生。竹 山秀傳醫院謝輝龍榮譽院長、中區資深



人醫陳偉宗醫師不約而同表示,人醫團 隊十數年來固定每季來一趟做牙科義診, 疫情期間雖暫停過,如今也復工了,院 生們其實對醫療團隊很熟悉也願意親近。

為了避免交叉感染,有B型肝炎者則另外引導進保健中心的醫護室,由時常來義診的竹山秀傳醫院李春亮牙醫師診療。完成洗牙的大小朋友們,非常有禮貌地向醫師、志工師姑及師伯們道謝。

牙科團隊不由得稱讚教養院師長,平 日很紮實地照顧好院生的牙齒。保健室 的老師補充道,生活照顧員每日也不遺 餘力地協助潔牙,加上人醫會每三個月 一次的牙齒健檢義診,讓院生們的口腔 常保健康。

此行出隊包含牙醫師六位,內科醫師一位、藥劑師二位、牙助與在地志工三十一位,一共服務內科門診五人、潔牙十十四人。

